A.4 IRRORAZIONE AEREA - Richiesta di autorizzazione 

La richiesta di autorizzazione va presentata dalle aziende agricole singole o in forma associata, in tempi congrui, compatibilmente con la tempistica indicata nel decreto legislativo n. 150/2012,  rispetto alla data prevista per l’inizio dei trattamenti, al Servizio agricoltura della Provincia autonoma di Trento  e deve contenere le seguenti informazioni e documentazione:

a. dati dell’azienda o delle aziende agricole coinvolte; 

b. individuazione  delle  località interessate e delle  relative superfici da sottoporre a trattamento aereo, con  indicazione dei Comuni di appartenenza;

c. colture e piante da trattare con l’indicazione delle avversità interessate all’intervento;

d. motivazioni che giustificano il ricorso al mezzo aereo;

e. prodotto fitosanitario da usare, con indicazione della dose per ettaro e del quantitativo totale di prodotto da utilizzare; 

f. programma di massima dei trattamenti, con indicazione dell’inizio e del termine previsti, del numero totale massimo dei trattamenti, degli orari della giornata nei quali sono effettuati i trattamenti;

g. dati relativi alle autorizzazioni della Ditta e del pilota che eseguirà i trattamenti, nonché quelli relativi al mezzo utilizzato, corredati dalla documentazione comprovante l’efficienza dell’attrezzatura impiegata;

h. elenco delle basi operative ed indicazione delle generalità e del recapito degli addetti alle basi con allegata copia dei relativi certificati di abilitazione all’acquisto e all’utilizzo dei prodotti fitosanitari; 

i.  planimetria degli appezzamenti da trattare, in scala 1:10.000, o più dettagliata, riportante anche l'indicazione delle aree di salvaguardia;

j. presenza di eventuali aree sensibili, quali: abitazioni; aree aperte al pubblico; allevamenti di bestiame, di api, di pesci e di molluschi; corsi d’acqua; pozzi; strade aperte al traffico e le misure che si intendono adottate per evitare contaminazioni o altri effetti indesiderati;  

k. distanze minime dalle aree pubbliche, dalle aree residenziali e da altre aree sensibili, tenuto conto che la zona da irrorare non deve essere in stretta vicinanza di zone residenziali;

l. nel caso in cui nell’area interessata siano presenti Siti Natura 2000 (SIC/ZSC e ZPS) o altre aree protette, è necessaria la Valutazione di Incidenza dell’intervento sulle specie ed habitat di interesse comunitario tutelate in tali siti, previa valutazione del possibile utilizzo delle sostanze attive e dei prodotti fitosanitari autorizzati;

m. situazione climatica ed anemologica, nonché le principali caratteristiche orografiche del comprensorio di competenza;

n. relazione tecnica ambientale, sottoscritta dal responsabile della richiesta, che fornisca informazioni dettagliate circa le pertinenti misure di mitigazione, ivi compresa la compatibilità del prodotto fitosanitario con le altre colture o pratiche agricole (quali l’agricoltura biologica) presenti nel comprensorio interessato; 

o. dichiarazione d’impegno a rispettare le ulteriori specifiche condizioni stabilite nell’autorizzazione al trattamento aereo e le specifiche condizioni di impiego riportate nell’etichetta del prodotto; 

p. dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà rilasciata dal pilota del mezzo aereo dalla quale risulti che è stata eseguita un'accurata ricognizione del territorio da trattare al fine di accertare l’eventuale presenza di ostacoli al volo (antenne, cavi, pali, ecc.) e l’eventuale presenza  di piante isolate o di colture diverse all'interno del territorio.

La richiesta deve essere notificata per conoscenza, a cura del richiedente, ai Comuni interessati.
